

с Днем Великой Победы!



Газета  
выходит  
с 1 ноября 1931 г.

# К новой жизни

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

51 (8583) вторник, 8 мая 2001 года

## Поклонимся великим тем годам!



Дорогие ветераны войны и труда!  
Районный совет ветеранов сердечно поздравляет участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, всех кто ковал Победу, со знаменательным событием в жизни страны 56-ой годовщиной Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-45 годов.

Районный совет благодарит ветеранов войны и труда за ратные и трудовые подвиги.  
Желаем всем доброго здоровья, благополучия и долголетия.

Районный совет ветеранов.

## Связисты на вахте

Коллектив районного узла связи достойно встретил свой профессиональный праздник работников радио и связи. Сегодня здесь трудятся 72 человека, они обслуживают только в райцентре 1400 телефонных гнёзд, да 2 тысячи в других населенных пунктах района. Им приходится обслуживать аппаратуру для работы в сети Интернета. Сегодня подключены 42 автоматических международных и международных каналов связи. Коллектив обслуживает 1400 км кабельной, 273 км воздушной линии связи. В районе функционируют 22 АТС, кроме двух юрьевских станций имеют

доступ к автоматической международной и международной связи.

В коллективе пользуются большим уважением электромеханик Николай Александрович Зуев, электромонтер Расуль Ягафарович Бухарбаев, телеграфистка Роза Иргалеевна Федоренко. Достигнуты хорошие показатели в Абшевской АТС, в этом заслуга электромонтера Рауфа Сурина. Оперативно и грамотно устраняет все повреждения на линии машинист бурильно-крановой машины Кадир Арапбаев.

Д.Рыбаков.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, ветераны труда и труженики тыла, жители района!

Администрация района и Президиум районного Совета горячо и сердечно поздравляют Вас с всенародным праздником – Днем Победы! Победу над фашистской Германией празднуем не только мы, но и все прогрессивное человечество. Германский фашизм стал одним из страшных явлений современности. В этот день мы осознаем, что нет ничего дороже жизни, мира и добра. Пусть на земле никогда не восторжествуют силы зла, насилия, не пролются слезы наших детей и матерей. В этом – наш святой долг. Этот праздник особо дорог каждому из нас, чествуя наших победителей, ветеранов войны, мы чтим память и поминаем наших отцов, дедов, близких, всех тех, кто не вернулся с поля брани.

В этот теплый майский день к 10 часам утра собрались ветераны Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. Трогательные минуты рукопожатия, обятия, слезы на глазах...

Военный комиссар

ти залпы памяти погибшим в годы Великой Отечественной войны. Здесь же перед собравшимися строевым маршем прошли личный состав РОВД, допризывники – учащиеся Акъярских школ.

Вечная Слава и память погибшим. Эта славная Победа была достигнута благодаря единению воинов и тружеников тыла, высокому патриотическому подъему, дружбе народов, верности гражданскому долгу и безграничной любви к Отечеству, пусть долг перед Отечеством, доблесть, мужество, патриотизм всегда служат примером для новых поколений.

Низкий поклон Вам, дорогие ветераны! Мы благодарны Вам, мы помним о Вас и мы вместе с Вами скорбим. Навечно останутся в сердцах и в душах людей имена героев, павших в защиту Родины.

Искренне желаем всем крепкого здоровья, благополучия вам и вашим семьям, долгих лет жизни, голубого мирного неба.

С уважением глава администрации Ф.Казакбаев.

яты этим негативным проявлениям. Руководство республики раньше всех в РФ разработало и приняло нормативно-правовые акты и законы.



Посвящается Дню Победы

## Торжества в центре

Р.Ф.Хамитов дает команду ветеранам для построения. Торжественно и скорбно прошла церемония возложения венков к памятнику-обелиску землякам хайбуллинцам, погибшим в годы войны (1941-1945 г.г.), цветы легли и к бюсту Героя Советского Союза Каюма Ахметшина.

Митинг открыл председатель районного совета ветеранов войны и труда А.И.Сабин. Со словами благодарности перед участниками войны и тружениками тыла выступил глава администрации района Ф.М.Казакбаев. Минутой молчания почтили всех тех, кто остался на линии огня навечно и тех, кто вернулся с войны, но не дожил до этих праздничных дней.

Участников митинга поздравил с праздником райвоенком Р.Ф.Хамитов, а затем дал команду произвес-

тили в районный Дом культуры.

Перед ветеранами, участниками Великой Отечественной войны выступил глава администрации района Ф.М.Казакбаев, он в частности сказал: "56 лет назад отгремела самая разрушительная и чудовищная война в истории человечества, которая унесла миллионы жизней наших солдат и мирных граждан. Около семи тысяч человек из нашего района поднялись на защиту своей Родины. За мужество и храб-

глава администрации района вкратце ознакомил с текущими делами в районе.

Сегодня мы живем в не-простое для нас время. Коренные перемены в общественно-политической и экономической жизни страны наложили определенные негативные отпечатки на социальное положение основной части населения. Однако следует признать, что в этих условиях Президент Республики Татарстан М.Г.Рахимов и наше Правительство проявили мудрость, нашли пути противосто-

Среди них одним из первых был принят Закон "О ветеранах войны".

Затем глава администрации района поблагодарил ветеранов, за отеческое беспокойство и помощь, работу, проводимую среди населения, школьников и молодежи. И в заключении поздравил всех с праздником -- Днем Победы.

Также с поздравлениями выступили И.И.Норец, председатель совета ветеранов войны и труда Таналыкской сельской администрации, А.И.Сабин, председатель совета ветеранов войны и труда. Перед участниками торжества выступил коллектив художественной самодеятельности районного Дома культуры. Д.Максимов

# Этот день вы приближали как могли

## Долг отдан сполна

Им не было суждено безмятежное мечтание юности, беспощадная война своим огненным пламенем свела на нет золотую пору их молодости.

Для Фатихи Сунагатовны эта нынешняя весна, этот май наступает 78-й раз, а для Хабиба Шафиковича – 88-й. Проживают они в селе Акъяр. Оба – участники Великой Отечественной войны.

Когда я пришла к ним, хозяйка хлопотала на кухне, а Хабиб-агай сидел тут же. Они, оказывается, ждали внуков-студентов, приехавших на первомайские праздники. Невольно позавидовала потомкам Ганиевых, не каждому дано такое счастье – иметь и бабушку и дедушку, да к тому же фронтовиков; оба в душе носители и хранители истории, о которой многие из нас знают лишь по книгам. Задача моя – перелистать эту историю в памяти, нет-нет да и поглядывая в альбомы, и написать о них, а мои новые знакомые заслуживают этого.

У Фатихи-алай в глазах играют лучи теплых воспоминаний, ведь она совершенно недавно была приглашена на слет ветеранов войны и труда, проходивший в г. Уфе. Поэтому, она и в разговор включилась охотно, бережно доставая альбомы.

На мою просьбу рассказать о себе, Фатиха-алай, немного подумав, начала с того, что она всегда любила работать с людьми, с коллективом. Будучи старшеклассницей, была пионервожатой в школе. Когда она закончила 9 классов, устроилась на работу в редакцию делопроизводителем... Конец июня, лето, жара. Подружки прибежали к ней домой, зовут с собой на реку... Вот здесь история ставит точку за их мечтами, в тот день для многих кончается юность. Начинается совершенно иная жизнь, чувства ответственности за Родину, за близких, уверенности в Победе ни остаются ни на минуту.

– Нас, девятых вызвали в райком, днем и ночью дежурили у телефона, – продолжает Фатиха – алай. Из каждого дома стали уходить на войну ребята, отцы. Мы с подругой Ямилей, поговорив между собой, написали заявление в военкомат. Нам отказали, сказав, что нет у нас никакой специальности, но заявления

оставили. В 1942 году, весной, пришла повестка. В тот год в наших краях был очень сильный паводок, и нам, пятым девушким никак не удавалось выбраться из Акъяра. Я и еще Закира Аслеева,

Вера Полторах (из Садового), Тая Некрасова (работала в сберкассе), сотрудница райфо Филимонова добирались до Сары, где опять застряли на три дня. Вместо 8-го числа, прибыли в Уфу лишь 18 мая. Из Уфы нас направили в Орск, в 11-ю школу младших авиаспециалистов. Проучились мы 6 месяцев и нас направили на фронт. Но оказались в запасном полку в г. Казани. Из Башкирии были я, Аня Патрикесева, с Актюбинска – Наиля Магзумова, из Саратова – Катя Швытагова, и еще с нами была еврейка Асия Фрида, все мы в дальнем оказались в одной дивизии, но в разных полках. Из Казани нас направили на Калининский фронт, велась жесточайшая борьба за Москву.

Из дома-то мы выехали в теплое время, а уже декабрь, морозы ударили. Когда из Орска отправлялись, меня провожала тетя, она принесла мне теплые носки, кофту, шаль. Как добирались она до Орска через казахские села!

Так вот, я поделилась с попутчиками теплыми вещами. Ехали мы в грузовой машине, чтобы отогреться, время от времени останавливали машину и бежали рядом с машиной. Пока добирались до назначенного места, но раз попадали под вражескую бомбку.

Добрались мы до нашего аэродрома, получила я звание мастер по авиационному. А выполняли мы задания по боевому

вооружению истребителей "ИЛ-2", они его называли "коробкой смерти". Чем же истребитель для них был страшен? А он сразу выполнял несколько операций: пикирует, стреляет из пулеметов, бросает бомбу. В самолете сделали две кабины, и все это стало возможным. Вначале была одна, и у нас было много потерь.

– Были ли у вас боевые вылеты?

– Как-то, после ремонта самолета, для пробы Володя Куликов должен был вылететь на искусственный аэродром. Мне предложили "слетать". При подъеме было очень страшно, а когда начал стрелять и бомбить, казалось, что не выдержу. Но все завершилось благополучно.

– Где встретили Победу?

– Мы участвовали в битвах на Курской дуге. Освобождали Украину, Польшу, Румынию, Венгрию, Чехословакию. До Германии чуточку оставалось, услышали о капитуляции Германии. Конечно, никто не смог удержать слез. Кто пережил войну, тот пометил состояние нашей души. Нет ран у меня, но в груди такая боль... Сейчас жизнь очень красива, если не считать Афгансскую и Чеченскую войны. Но мне очень жаль, что пьющих разные алкогольные напитки становится больше и больше. Как-нибудь надо бы руководству страны пресечь все эти явления. Сейчас, вот говорят, появилась наркомания, болезни, душа несет, не-

вого уполномоченного, а после закрепления знаний в Омской специальной школе милиции (учеба заочно) переведен на должность оперуполномоченного БХСС.

ужели в нашей стране, не убережем нашу молодежь от этих бедствий. Да и молодежи самой надо быть более стойкими, бороться за себя, за друга. Вон мой старик очень многое перенес за свою жизнь, так мне обидно за него было, но ладно, он сам добился справедливости, теперь совесть спокойна... Судьба уготовила для Хабиба Шафиковича много суровых испытаний. В засуху и голод 1922 года умерли родители. Четыре года прожил в детдоме. Война заставила его в Крыму, где он работал начальником спецотдела электростанции. 3 июля 1942 года приказом И. Сталина Севастополь вынужден был оставить Полк младшего лейтенанта, командира взвода управления Х. Ганиева остался перекрывать части, двинувшиеся на Кавказ. Бились насмерть. Его сильно ранило в ногу. Беспрестно бомбят вражеские самолеты. Некоторые не выдерживали, чтобы не попасть в плен, сами себя расстреливали...

Его схватили с остальными. Но своими пышными кудрявыми волосами, он сразу обратил на себя внимание, тыкали пальцем "иуде, иуде". Когда он в отчаянии крикнул на татарском: "Арагызы бармы татарлар?!". ("Есть ли среди вас хоть один татарин"), все же один нашелся, и его бросили на носилки. В каких только лагерях не пришлось ему быть. После Польши, перебросили в Рур, где их передали в советскую зону. Прошел через фильтрационный лагерь, восстановили звание младшего лейтенанта. А ведь ему пришлось участвовать и на финской войне.

– Если бы мы не ценили и не любили жизнь, то не дожили бы до этих преклонных лет. Сейчас для молодых и сильных есть все условия – жижи да радуйся жизни. Но мы не жалеемся, пенсии нам хватает. Вниманием детей не обделены. Выписываем много газет, нам все происходящее в республике, районе, в стране, за рубежом очень интересно. Когда здоровье позволяет с супругой всегда ездили на встречи с ветеранами, брали с собой внуков, – рассказывает Хабиб Шафикович.

Супруги Ганиевы встречают 56-ю годовщину Победы над фашистской Германией. Сегодня – праздник, и фронтовики, ветераны, труженики тыла встречаются вновь, и, этот, сегодняшний день, они ведь приближаются, как могли. Спасибо вам, и поклон.

С.Ишемгулова.



## Низкий вам поклон, дорогие ветераны!

Администрация поселка Бурибай горячо и сердечно поздравляет участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, ветеранов труда и членов их семей с общенародным праздником – Днем Победы!

9 Мая – замечательный государственный праздник. Мужество и геройство, доблесть и славу, отвагу и честь снискали Вы на полях сражений.

В этот день мы выражаем слова глубокой благодарности Вам, нашим уважаемым ветеранам, тем, кто вернулся с фронтов Великой Отечественной войны, кто работал в тылу, перенося голод и холод, кто вынес испытания суровых лет войны.

Желаем всем доброго здоровья, долгих лет счастливой жизни, благополучия и долголетия. Пусть в Ваших домах навсегда поселятся мир и спокойствие:

С праздником Вас!

С глубоким уважением к Вам, глава Бурибаевской поселковой администрации М.А.Владимира.

Администрация и профсоюзный комитет Хайбуллинского лесхоза поздравляет ветеранов ВОВ с праздником – Днем Победы.

Искренне желаем всем Вам здоровья, долголетия, счастья и благополучия.

Ивановская сельская администрация, совет ветеранов войны и труда, поздравляют участников Великой Отечественной войны, ветеранов труда, вдов и всех жителей Ивановского сельского Совета с большим всенародным праздником – Днем Победы!

Вы одержали великую Победу и мы благодарны Вам за Ваше мужество, за Ваш подвиг.

Спасибо Вам и низкий Вам поклон.

Желаем здоровья, долгих лет жизни, благополучия и мира!

Правление и профком Хайбуллинского района горячо поздравляют почетного гражданина района, участника Великой Отечественной войны, ветерана потребительской кооперации Хамита Садыковича Нураева с Днем Победы и Днем рождения – 75-летием ЕМ!

Искреннее желаем Вам крепкого здоровья, счастья, радостной старости в кругу семьи, душевного благополучия и всего самого хорошего.

Дирекция совхоза "Матраевский", совет ветеранов ВОВ и труда, профсоюзный комитет совхоза поздравляют наших уважаемых участников ВОВ – тружеников тыла, вдов погибших участников войны с Днем Победы над фашистской Германией.

С каждым годом участников ВОВ становится все меньше. На сегодняшний день по совхозу осталось 21 человек, которые являются символом и примером для молодого поколения. Выражаем большое уважение к ветеранам труда, которые своим трудом приближили День Победы.

В трудные военные годы работали трактористами, шахтерами, учительями, сельскохозяйственными работниками. Трактористы-комбайнеры: Ахметшин Кайма Д., Гареева Шамсинур Г., Казакбаева Хадия Х., Мансурова Фатима А., Юланова Габида М., Юланова Газиза М., Янсаитова Зайнап Г., Усманова Магикамал М., Гумерова Хатима Г., Кушмухаметова Юмабика Г. Учителя: Славгородская Клавдия А., Казакова Елена Н.

Растили хлеб, производили мясо, молоко: Ишмурзин Сабир Г., Галкина Клавдия К., Дедюхина Федосья С., Колбасенко Надежда И., Костерин Александр И., Итальмасов Нуруман Х. и многие другие.

Большая благодарность всем жителям военных лет и желаем всем самого наилучшего.

Уважаемые учителя военных лет и учителя участники Великой Отечественной войны, работники образования, родители и учащиеся школ.

Районное управление народного образования и райком профсоюза горячо и сердечно поздравляют Вас со светлым весенним праздником – Днем Победы!

Уважаемые ветераны! Выражаем Вам искреннюю благодарность и признательность за неоцененный вклад, внесенный вами на фронтах войны и в дело обучения и воспитания подрастающего поколения в нелегкие годы военного ликолетия.

Желаем Вам и вашим близким долгих лет жизни, доброго здоровья, бодрого весеннего настроения.

Коллектив КСП им. Фрунзе горячо и сердечно поздравляет всех ветеранов войны и труда с днем Победы.

Желаем крепкого здоровья и благополучия на долгие годы.

Администрация, профком и совет ветеранов Акъярского РУФПС поздравляют всех ветеранов и работников посты с майскими весенними праздниками.

Пусть эти праздники принесут Вам вдохновение, исполнение задуманного, здоровья, счастья и удачи.



## Жизнь прожита не зря

Первую свою награду медаль "За отвагу" получил в Польше. После форсирования Вислы за бои территории Германии вторично награжден медалью "За отвагу", и вот 4 мая 1945 года в Берлине закончилась его фронтовая дорога, но служба в армии продолжалась и домой Гумер вернулся только в 1950 году в звании старшего сержанта с еще одной медалью на груди – "За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.". Отдыхать не пришлось, райком комсомола рекомендовал Гумера на работу в Хайбуллинскую районную милицию. Начинал секретарем делопроизводителем, учился в воскресной школе. Позже был переведен на должность участко-

вого уполномоченного, а после закрепления знаний в Омской специальной школе милиции (учеба заочно) переведен на должность оперуполномоченного БХСС.

дых руководство района, зная трудолюбие Гумера, не оставляет его без внимания и направляет на работу мастером в ДРСУ, где его через некоторое время назначают начальником. Он трудится еще 18 лет, показывает образец добросовестного служения делу ибо не каждого оценивают наградами, как почетные грамоты РК КПСС, районного Совета, производственного управления Башкирского тракторного завода, Президиумом Верховного Совета Башкирской АССР, орденом Отечественной войны II степени, медалью за освоение Целинных и залежных земель.

Несмотря на свой преклонный возраст участник ВОВ и ветеран МВД Гумер Шагимарданович чувствует себя бодро, на прожитую жизнь не жалуется, хотя у него были и тяжелые периоды – безвременная смерть любимой жены, двух детей.

Гумер Шагимарданович хлопочет дома по хозяйству, оказывает помощь его детям Гирфан, Ильгам, их женам, внуки.

Мы, молодое поколение, гордимся Вами, Гумер Шагимарданович, вы для нас пример.

В.Сатюков,  
председатель совета ветеранов РОВД.

Уходящего на заслуженный от-

Уважаемый Ильшат Ришатович и труженики колхоза им. Фрунзе! Администрация района приветствует и поздравляет вас с окончанием посевных работ. Проведя оперативность, организованность, в оптимальные сроки вы первыми в районе завершили посев ранних зерновых культур, показали пример ответственности и добросовестности. Выражая вам благодарность и верю, что и впредь ваш трудовой коллектив сохранит высокие темпы работ, также сплоченно и организованно проведет другие полевые работы и добьется высоких, качественных показателей в труде. Желаю дальнейших успехов, семейного счастья и благополучия вам и вашим близким. Ф.Казакбаев, глава администрации района



Кузнец Б.Кильдибаев, учащийся на культивации.



Удачный водитель Илья Байгускаров.



Работник Актырского участка АО "Баштранс" отличился на культивации.



Один из лучших механизаторов хозяйства на севере Рафис Бухарбаев.



Посеве стерневые яблоками высокой работки добился Зайнагабдинов.

Одними из первых в районе завершают посев зерновых культур на площади 2124 гектара полеводы КСП имени Фрунзе. В этом году яровая пшеница заняла 1200, ячмень — 800, зерносмесь на однолетние травы — 124 гектара.

Нет ничего удивительного в том, что фрунзенцы в этом сезоне весенне-полевых работ сумели проявить себя лучше других — в хозяйстве за последний год заметны положительные изменения, что можно связать не только со сменой руководства КСП, но и с улучшением отношения работников к хозяйственным делам, внедрением внутрихозяйственного кооператива на основе аренды.

И все же, в чем слагаемые успехи? Об этом мы спросили у нынешнего директора КСП Ильшата Рашидовича Бухарбаева, молодого, энергичного руководителя, меньше года назад вступившего на эту должность.

— Успех во всяком деле прежде всего определяется уровнем организации, — говорит он, — то есть, от того, как поведут за собой людей руководитель и специалисты. То, что в зимний период наши механизаторы и ремонтники неплохо подготовили трактора и сельхозмашины, способствовало сокращению технических простоев, хотя много ли можно требовать от старой, изношенной техники. Надо отдать должное механизаторам, слесарям, которые стараются сделать все возможное и невозможное, чтобы трактора были на ходу. Еще перед началом весенне-поле-

вых работ провели собрание полеводов, на котором подробно обсудили тактику предстоящих работ, а также определились — как работать дальше в этом году. Механизаторам предложи-

тельно выполняли весь комплекс весенне-полевых работ. В горячую пору — это единственный, сплоченный коллектив. В необычайно жаркие майские дни, когда из почвы испаряется драгоценная влага, каждый из механизаторов в две смены старался работать без простоев, быстро устраняя технические неполадки.

Отлично нынче потрудились на культивации кузнец Булат Кильдибаев, севший за рычаги трактора в жаркие



Молодой mechanизатор Юлай Байгужин.

возили семена водители автомашин Рафиг Искужин, Рафик Хусаинов, Фаниль Байгускаров, Айрат Туляшев, в последние дни посевной помог родному хозяйству и пенсионер Фарит Байгускаров. Бесперебойно доставляли горюче-смазочные материалы из Сибая Хусаин Кудабаев, на поля — Ильнур Абдульменов.

Много хлопот выпало на инженерно-

рые отзывы от механизаторов и других участников сева о работе поваров Валимы Кудабаевой, Айгуль Байрамгуловой, Фаниде Байгускаровой. Обед и ужин всегда вовремя доставлялись в поле, нет обид на качество блюд. Кроме того, повара готовили ужин для ночной смены.

Сев зерновых культур завершен, механизаторы хозяйства приступили к посеву подсолнечника на силос, который займет 260 гектаров пашни. Верится, что

## Сев - 2001

### КСП имени Фрунзе — основа урожая заложена



ли перейти на аренду и они согласились. Теперь каждый из них заинтересован в конечном результате...

К сказанному нужно добавить, что на современном этапе, когда хозяйствам условия диктуют рыночная экономика, и сельхозпредприятия выживают полагаясь только в основном на собственные силы, очень велика роль руководителя. Директор КСП М.Р.Бухарбаев совсем недавно возглавил отстающее хозяйство, но, как уже было сказано, есть некоторое движение вперед. Улучшилась дисциплина труда, а вместе с ним пришли и результаты. Умеет директор и поощрять лучших, и поправлять нерадивых.

Нужно также отметить, что в хозяйстве сложился надежный костяк специалистов, среди которых весомая роль приходится на бригадира полеводства Рашида Валеевича Байгускарова, имеющего достаточный опыт работы механизатором в этом же предприятии. В период полевых работ специалистыдежурили на полях, где велась обработка почвы и посев, круглые сутки.

Но самый тяжелый труд пришелся на долю механизаторов и других работников хозяйства, которые непосред-

дни сева, и его напарник Винер Абдуллин, Фарит Байгускаров и Руслан Рахимгулов на тракторах ДТ-75, Юлай Искужин на Т-150. Почти бесперебойно сеяли стерневые агрегаты механизаторов Рафиса Бухарбаева и Гафура Сагибаева, Наиля Зайнагабдинова и Рафиса Сагибаева. На эти агрегаты пришла основная нагрузка на посеве зерновых культур, ибо с осени в хозяйстве сумели вспахать лишь небольшие площади пашни. На рядовом севе ежедневно высокой выработки добивались Арынбасар Ерденбеков и его напарник Юлай Байгужин. Нельзя не отметить, что первыми помощниками механизаторов были селянщики: Аглия и Мажит Кудабаевы, Динар Султангузин, Радимир Смирнов, Абдулла Бухарбаев, Ильдар Бактыбаев, Шагит Давлетов, Н.Максимов, Миннегалим Рахматуллин, Байзави Ахмадуллин, Факил Шафиков, Фанави Муллагалеев. Также помощниками механизаторов потрудились учащиеся ПУ-110.

Вслед за сеялками успевали вести каткование Гафур Бактыбаев и Дамир Абдульменов на тракторах ДТ-75 и Т-70.

Оперативно действовали звенья обслуживания агрегатов на полях. Вовремя под-



Сварщик Салават Бактыбаев работал во вторую смену.

техническое звено, обеспечивавшее ремонт тракторов и сельхозмашин на полях и в мастерской. В нее вошли слесари Радик Кидрасов и Хасан Ильбаков, токарь Ислам Давлетбаев, сварщики Буляк Кудабаев и Салават Бактыбаев.

Также нужно отметить, что очень доб-

Р.Имангулов.



На обслуживании участников сева весомый вклад внес водитель Рамиль Нураев.

Т В

Вторник, 8 мая

РТР

06.00 Вести  
06.15 "Мануэль"  
06.50 "Черным по белому"  
07.00 "Салом"  
08.00 Вести  
08.30 "Утро с Аргументами и фактами"  
08.35 Мультфильм  
08.45 "Православный календарь"  
08.50 "Декурная часть"  
09.00 Вести  
09.15 "Дежа вю". Авантюрная комедия  
10.00 Вести  
11.30 "Санта Барбара"  
12.30 "Селеста"  
13.30 Новая "Старая квартира"  
14.00 Вести  
14.30 "Что хочет женщина?"  
15.50 "Шальные деньги"  
15.55 "Люди Фернанда"  
16.25 "Простые истины"  
17.00 Вести  
17.30 "Всем счастьем назло"  
19.00 Ко Дню Победы "Они были первыми"  
19.15 "Хазина"  
19.40 "Вечерние мелодии"  
20.00 Вести  
20.30 "Сенгелдак"  
20.20 "Ватан" (на баш. яз.)  
21.05 "Бай-ау". В прямом эфире артисты Башкирского академического театра драмы имени М.Гафури  
21.35 "Помс. Диалог с ученым". Салат Кусимов  
22.00 "Ватан" (на русск.яз.)  
22.25 "Дамра"  
22.35 "Алкотклуб"  
23.00 Вести  
23.30 "Мир сегодня"  
23.40 Подробности  
23.50 "Декурная часть"  
00.00 Мужчина и женщина. Клара Новикова  
00.55 Комедия "Когда опаздывают в ЗАГС"  
НТВ

21.00 "Сегодня"  
21.30 Герой дня  
21.45 "Криминал"  
22.05 "Военно-полевой роман"  
00.00 "Сегодня"  
00.35 Футбол  
02.50 "Концерт-фронт. 1942г."  
Среда, 9 мая  
ОРТ

07.00 Новости  
07.15 Фильм "Актриса"  
08.30 "Играй, гармонь, любимая!"  
09.00 Новости  
09.15 "День Победы". Праздничный ка-

нал  
09.30 Фильм "Был месяц май"  
11.20 "День Победы"  
12.00 Москва. Красная площадь  
12.55 Фильм "Плыть земли"  
14.15 Д.Тухманов. "По волне памяти". Концерт  
16.30 "День Победы"  
17.10 Фильм "Горячий снег"  
18.50 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания  
19.05 "Песни Победы"  
21.00 Время  
21.40 Фильм "В бой идут одни старики"  
23.05 День Победы посвящается. Концерт  
00.00 Москва. Праздничный салют в честь Победы. Прямое включение  
00.05 Триллер "Переход"  
**БТВ-РТР**  
07.29 День Победы  
07.30 Комедия "Дачная поездка сержанта Цыбули"  
08.40 Большой репортаж РТР. "Непримечательные герои". Солдатушки-братья ребятушки...  
09.10 "Берлин", д/ф  
10.00 Большой репортаж. С.Гапонов. "Красное вино Победы"  
10.25 К Дню Победы. "Виктория". Фестиваль солдатской песни  
12.00 Военный парад, посвященный 56-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.  
12.55 Концерт И.Кобзона  
14.00 Вести  
14.20 Концерт И.Кобзона  
15.30 "Любовь земная". Х/ф  
17.00 Фильм "Судьба", 1-я и 2-я серии  
18.50 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания  
19.05 "Судьба". Продолжение  
20.00 Вести  
20.30 "Сенгелдак"  
20.45 Служба новостей "Ватан"  
21.05 "С праздником, дорогие ветераны!"  
21.30 "Тай тулак"  
22.00 Ватан  
22.20 "Не утихнет лихолетья боль..."  
22.45 "После войны". Концерт группы "Любз"  
00.05 Фильм "Летят журавли"  
01.40 "Время великих песен". Фильм-концерт  
**НТВ**  
21.00 "Сегодня"  
21.30 Герой дня  
21.45 "Криминал"  
22.05 "Военно-полевой роман"  
00.00 "Сегодня"  
00.35 Футбол. Лига чемпионов  
**Четверг, 10 мая**

ОРТ

06.00 Телеканал "Доброе утро"  
09.00 Новости  
09.15 "Воздушные замки". Сериал  
10.15 "Жди меня"  
11.00 "Серебряный шар". Ведущий – В.Вульф

*Поздравляем!*

дорогую, любимую маму, свекровь, бабушку Фазилу Халфетдиновну, отца, супруга, дедушку Ишханову Султановну Исянбаевых, а также маму, свекровь Гульгаугар Каюмовну Исянгильдину, Лизсан Юнусову (п.Садовый), Лизану Исянгильдину (п.Целинный) с днем рождения. Желаем им здоровья, счастья, долгой жизни.

Савия, Салимьян, Гульсасак, Руслан Исянгильдины. п.Целинный.

дорогую маму, тещу, бабушку, пррабушку Клавдию Михайловну Пелагенину с 80-летием. В этот славный день рождения Разрешите нам пожелать Счастья, доброты, терпения И дай Господи, коль в это влasc-ти. Здоровья, долгих лет.

Янушкины, Шульдешевы, Васкины, Ишбулатовы, Дроботовы.

дорогую сваху Зину Гильметдиновну Юльдашеву – 45, зятя Марата Халиловича – 25 летием, золовку Бибинур Хусаиновну Салаватову, сына Наила Миннигалеевича Галеева, Фаиля Талиповича Атакова, зяучку Адилу Наильевну Галееву с днем рождения.

Желаю им доброго здоровья, долголетия, счастья, много радости, семейного благополучия, хорошего настроения.

Райля Галеева.

дорогую Зухру Нуритдиновну Кильдибаеву (д.Акназарово) с днем рождения.

Живи себе и нам на радость, И не считай свои года, Здоровой, бодрой и счастливой Желаем быть тебе всегда. Дочери, зятья, внуки.

дорогого отца Рафика Валетдиновича Бухарбаева (с.Акъяр) 70-летним юбилеем.

Желаем ему счастья, радости, доброго здоровья и долгой счастливой жизни с нашей мамой Санией Далховой.

С поздравлениями дети.

Коллектив Хайбуллинского лесхоза поздравляет пенсионера, ветерана труда Гильметдинна Калымбасевича Аславея с 70-летием.

Без лишних слов, без лишних фраз, С глубоким чувством уважения. Позвольте нам поздравить Вас, В день светлого Вашего рождения.

дорогую, любимую жену, милую маму, уважаемую тещу, племянную бабушку Валиму Аллабердиевну Кутлиярову (с.Бакаловка) с 60-летием, а также с 40-летием совместной жизни с нашей папой, дедушкой Мухаметом Насибулловичем.

За то, что мир вы нам открыли, Согрели нас своим теплом, За то, что радость жизни подарили, Земной вам от нас поклон.

С искренними пожеланиями муж, дочери Флайра, Флюза,

11.40 История одного шедевра  
12.00 Новости  
12.15 "Добрый день"  
12.55 Фильм "Варикант Омега", 1-я серия  
14.20 Как это было  
15.00 Новости  
15.20 Программа "100 процентов"  
15.45 До шестидесяти и старше  
16.20 "Поклон"  
16.45 "Ералаш"  
16.55 "Воздушные замки"  
18.00 Вечерние новости  
18.25 Русский экстрим  
18.55 Программа "Процесс"  
19.40 Фильм "Черный океан"  
20.45 "Спокойной ночи, малыши"  
21.00 Время  
21.40 Еременко отец и сын в боевике "Сын за отца"  
23.15 Джал. Всемирная история  
00.25 Ночные новости  
00.45 Боевик "Виндзорский протокол"  
**БТВ-РТР**  
06.00 Вести  
06.15 "Мануэль"  
06.50 "Обезьянки, вперед" м/ф.  
07.00 "Салом"  
08.30 "Открытая таможня"  
08.45 "Православный календарь"  
08.50 "Бобик в гостях у Барбоса", м/ф  
09.00 Вести  
09.15 Комедия "Когда опаздывают в ЗАГС"  
11.00 Вести  
11.30 "Санта-Барбара"  
12.30 "Селеста"  
13.30 Новая "Старая квартира"  
14.00 Вести  
14.30 Фильм "Машенька"  
15.55 "Простые истины"  
17.00 Вести  
17.30 Телесериал "Рожденская революция". "Комиссар милиции рассказывает"  
19.00 "Мой сад"  
19.20 "Ендашесем"  
19.40 Беседа о здоровье  
20.00 Вести  
20.30 "Сенгелдак"  
20.45 "Ватан" (на баш. яз.)  
21.10 "Уран в XX веке". Телемост: Уфа-Екатеринбург  
21.30 "Тай тулак"  
22.00 "Ватан" (на русск. яз.)  
22.25 "Даира"  
22.35 "Говорят, что..."  
23.00 Вести  
23.30 "Мир сегодня"  
23.40 Подробности  
23.50 "Дежурная часть"  
24.00 "Сегодня" –

00.50 "Профессия -- репортер"  
01.20 Детектив. "Тихоокеанские высоты"  
**Пятница, 11 мая**  
ОРТ  
06.00 Доброе утро  
09.00 Новости  
09.15 "Воздушные замки"  
10.15 "Черный скрин". Острожжетный фильм  
11.15 Спасатели. "Экстренный вызов"  
11.45 История одного шедевра  
12.00 Новости  
12.15 "Добрый день"  
13.00 "Варикант Омега". Фильм  
14.25 Смехопанорама  
15.00 Новости  
15.20 Страна чудес  
16.55 "Воздушные замки"  
18.00 Вечерние новости  
18.15 "С легким паром!"  
18.50 Док. детектив. "Украли маму"  
19.25 "Кукиниша помощница". Комедия  
19.00 Новости  
10.10 Смак  
10.30 "Смехопанорама"  
11.10 Дневной киносеанс. "Родник"  
12.50 Здоровье  
13.30 Страна чудес  
14.00 Седьмое чувство  
14.45 История одного шедевра  
15.00 Новости  
15.10 "Китайский городовой"  
15.25 Утренняя почта  
13.25 Клуб путешественников  
14.05 "Эх, Семеновна!"  
14.45 Сокровища Кремля  
15.00 Новости  
15.10 "Китайский городовой"  
16.05 "Дисней-клуб"  
16.35 Умницы и умники  
17.00 Живая природа  
18.00 Вечерние новости  
18.15 Концерт Юрия Антонова  
19.25 "На грани нервного срыва". Детектив  
21.00 Время  
21.50 "Убойная сила-2: Дачный сезон"  
22.50 "Любовники Марии". Фильм  
**БТВ-РТР**  
07.10 "Диалоги о рыбальке"  
07.35 "Розыгрыш"  
09.10 "Золотой клочок"  
09.30 "Телепузики"  
10.00 Доброе утро, страна!  
10.45 "Сто к одному"  
11.35 Сам себе режиссер  
12.05 "Каламбур"  
12.35 "Почта РТР"  
13.00 "Затерянный мир. Рожденный властвует"  
14.00 Вести  
14.20 "Русский счет". Комедия  
15.50 "Том и Джерри". Мультсериал  
16.00 "Пресс-клуб"  
16.45 "Международная панорама"  
17.30 "Национальный доход"  
18.00 "Тамыр"  
18.15 "Телекомпас"  
18.45 "Родники вдохновения", г. Белебей.  
19.15 "Концерт трех теноров"  
20.00 Вести в субботу  
20.45 "Ватан"  
21.10 "Концерт трех теноров"  
22.00 "Ватан"  
22.25 "Даира"  
22.35 "Юла"  
22.55 Песни композитора А.Имадеевой  
23.55 Дежурная часть

НТВ

21.00 С сегодня  
21.45 Мир кино. "Фонтомас разбушевался"  
22.00 С сегодня  
22.45 "Фонтомас против Скотленд-Ярда". Комедия  
23.45 Кукуль  
00.00 Детектив. "Серые волки"  
02.25 "Футбольный клуб"

21.45 Комедия. "Фонтомас"  
00.00 С сегодня  
00.50 "Женский взгляд" О.Лушкиной  
01.30 "Сатирикон Феллини"  
**Суббота, 12 мая**  
ОРТ  
06.55 Новости  
07.10 Сериал. "Нежный яд"  
08.10 Армейский магазин  
08.40 "Дисней-клуб"  
09.05 Утренняя звезда  
10.00 Новости  
10.10 "Непутевые заметки" с Дм.Крыловым  
10.30 Пока все дома  
11.10 Боец. "Акция"  
12.55 Утренняя почта  
13.25 Клуб путешественников  
14.05 "Эх, Семеновна!"  
14.45 Сокровища Кремля  
15.00 Новости  
15.10 "Китайский городовой"  
16.05 "Дисней-клуб"  
16.35 Умницы и умники  
17.00 Живая природа  
18.00 Вечерние новости  
18.20 "В небе "Русские витязи". Спецрепортаж  
18.50 "Тесты для настоящих мужчин". Фильм  
20.15 Боевик. "Метро"  
22.30 Времена  
23.50 "Евровидение-2001". Передача из Дании.  
**БТВ-РТР**  
07.30 Фильм. "Сказка о потерянном мире"  
08.45 "Про черепаху". Мультфильм  
08.50 Русское лото  
09.00 "ТВ-БИНОГОШОУ"  
10.35 Доброе утро, страна!  
11.05 "Аншлаг"  
12.00 "Городок"  
12.30 Федерация  
13.10 Парламентский час  
14.00 Вести  
14.20 Диалоги о животных  
15.20 "Вокруг света"  
16.20 "Два рояля"  
17.15 Фильм для детей  
17.25 "Артыш"  
17.55 "Я верну вам здоровье"  
18.00 "Концертный зал"  
19.20 День за днем  
20.00 "Зеркало"  
20.55 "ТВ-Биго-новости"  
21.00 "ОСП-студия представляет замечательных людей"  
НТВ  
21.00 С сегодня  
21.35 "Фонтомас против Скотленд-Ярда". Комедия  
23.45 Кукуль  
00.00 Детектив. "Серые волки"  
02.25 "Футбольный клуб"

**Вспомним**

10 мая моей дочери Гульнаре Миннигалеевне исполнилось бы 25 лет.

Она хорошо училась, писала стихи, играла на края, кумызы.

Я скорблю о том, что она так рано ушла от меня.

Вспомните ее в этот день все, кто знал и уважал.

Сли спокойно, дочка!



Мама Райля.

7 мая исполнился год, как нет с нами ветерана войны и труда Тавлыкаева Шарифьяна Мустафовича.

Он не смог дожить до 55-летия Дня Победы, а в марте ему исполнилось бы 80 лет.

Вспомните его в этот день все, кто знал и уважал.

Пусть земля будет ему пухом!



Жена.

Вот уже 3 года как нет рядом с нами нашей самой любимой, дорогой Дианы.

Судьба лишила нас общения с прекрасным, умным, добрым человеком. Пусть в этот день вспомнят о ней те, кто знал ее.

Диана всегда с наим. Пусть земля будет тебе пухом.

Родители, бабушка, сестра, муж, сын, родственники.



Коллектив управления сельского хозяйства выражает глубокое соболезнование директору МУП "Сельхозхимия" Буранчину Мажиту Мухамедяновичу в связи с кончиной сестры

и разделяет горечь утраты.

Коллектив управления сельского хозяйства выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной бывшего директора совхоза "Хайбуллинский"

Кулибаева Ильяса Хабрахмановича

и разделяет горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733. Тираж – 3783. Цена свободная.

Время подписания в печать – 17.35.

Подписано в печать – 00.30 час.

Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «